1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PIAUI — UESPI

CENTRO DE TECNOLOGIA E URBANISMO - CTU
CURSO DE ENGENHARIA CIVIL
MECANICA DOS SOLIDOS | — Lista de Exercicios n° 4 — Prof. Fernando Jufat

Nash 8-39 — Uma viga de madeira tem secdo retangular de 10 x 20 cm. A flexao se da paralelamente ao
lado de 20 cm. Sendo de 57,6 MPa a tensdo normal méxima, qual o momento fletor correspondente?
Resposta: M = 38,40 kN.m

Timoshenko 5.1-2 — Uma régua de a¢o, fina (E = 210.000 MPa), secdo reta de 0,75 mm x 25 mm e
comprimento L = 250 mm, € curvada por momentos aplicados nas extremidades, formando um arco
circular com angulo central de 60°. Qual a tensdo méxima na régua?

Resposta: O = 330 MPa

Timoshenko 5.1-6 — Determinar a curvatura, k, e a deflexdo méaxima (8) de uma viga simplesmente
apoiada (vao L), de secdo reta retangular, sujeita a um aquecimento ndo uniforme sobre a altura h da
secdo reta. Admitir que a temperatura de parte de cima da viga seja T, e a da parte de baixo, T, (T, > T,).
A variacdo de temperatura é linear entre a parte de cima e a parte de baixo. Dados « e E do material.
Resposta: k= a (T2—T1)/he d=a. L (To—T1) / 8h

Timoshenko 5.3-3 — Uma viga de madeira simplesmente apoiada, de se¢do retangular (b = 150 mm e
h = 250 mm), suporta uma carga concentrada, P, no meio do vado. Qual é o valor admissivel de P sendo
Oadm = 7,0 MPa tagm=1,0 MPaeovdo L =1,20m.

Resposta: P = 36,46 kN

Nash 8-20 — Considere-se a viga de 5 em P P
H - ~ —l b — LI i 7
ferro fundido com as dimensdes, cargas " 4 210 em 2 210 em
e secdo transversal indicadas. 125 em
~ . ., . o LN
As tensBes normais admissiveis sdo:

oy = 35,0 MPa e o, = 140,0 MPa, Lw

Determinar o valor maximo de P.
Resposta: P = 53,04 kN
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Timoshenko 5.2-3 — Uma viga de madeira, retangular, dever ser cortada
de uma tora circular de didmetro d (ver figura). Quais devem ser as H q
dimensfes B e H de modo a se obter a viga mais resistente.
Resposta: B=d/v/3 eH=B V2
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Dimensionar a secdo transversal de i~

uma viga de madeira (determinar o 077777302 5 kN/m

valor de B) para o carregamento 6,4 kN l l | I l | I l | I | I I I I

indicado. 0

Considere o,4m = 12,0 MPa . )

Resposta: B = 33,92 cm @12 15 m # 40 m # 15 m
Determinar as tensfes maximas de tracdo, compressao e cisalhamento na viga da questdo 7) com a se¢do

transversal representada na questao 5).
Resposta: O+ = 286 MPa, O.=141,9 MPae T = 2,116 MPa

135 mm

Gere 5.11-4 — Uma viga em caixa, de madeira, é construida de duas
tabuas de 250 mm x 40 mm e duas tabuas de 250 mm x 25 mm. As tabuas
sdo pregadas com espacamento longitudinal s = 100 mm. Se cada prego
tem uma forga de cisalnamento permitida F = 750 N, qual é a forca de ° 0 230/ rin
cisalhamento méxima permitida? 40 25
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Resposta: Vmax. = 5,95 kN — _4 T35 .
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